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Árva Farkas Zsófia.
Egy kétszáz évvel ezelőtt ilju menyecske 

szomorú Írásáról esik szó imitten. A melto- 
ságos fejedelem Rákóczi Ferenc nemes nagy 
lelkének beszédes tanubizonysaga ez a sár­
gult levél is, amelynek durva papirosára árva 
Farkas Zsófia vetette finom betűkkel bu- 
bánattal teljes panaszos sorait, közébük hul­
latván szemének egető keserű könnyeit . . .

Anno 1700, amikor még csöndes — hajh, 
olyan szörnyűségesen csöndes — idők jár­
tának a magyar fölött, akkor jegyzé el nem- 
zetes és vitézlő Gombos Imre ifjú legény 
hites társául Farkas Zsófiát hajadon leány- 
ságában El is röpítette hamarost az atyai 
háztól négy szép csengős, cifra csótáros pa­
ripán a tulajdon fészkébe. Tizenkét villás - 
szarvú fehér ökör húzta utánuk derék vasas 
szekereken a tejbe aprítani valót. A tejet 
hat szép fejős tehén vitte s csak úgy rá­
adásképpen a többire ott maradt Gombos 
uram portáján a tizenkét villásszarvu fehér 
ökör is, vasas szekerestől lejős tehenestül.

Boldog szép életet is élt az ilju pár egy­
néhány esztendőkig, amig ez a csöndes idő 
tartott. Hanem egyszerre azután csak valami 
nagy zaj kerekedett valahol odatönn a Ver- 
hovinán. Először még azt hitték, akik mesz- 
sziről hallották, hogy csak alfele bujdosó 
szegény legények zenebonája az, amit majd

szépen elcsöndesit a német zsandár. De 
csakhamar kisült, nogy az bizony tárogatók 
sírása, karabinok pattogása es csattakigyók 
zengese — együttvéve pedig a feltámadott 
magyar szabadság harci riadója. Amit, ha 
valaki meghall s magyar ver pezseg az erei­
ben, hát megy utana vakon, minden poklo­
kon keresztül.

Meghallotta vitézlő Gombos Imre is és 
ment utána ifjú tűzzel, öreg fringiával, ma­
gános árvaságra hagyván szép ifjú asszony- 
feleséget.

S árva Zsófia epedve, busongva csak 
várta, csak várta ahirt a harcok mezejéről, I 
dali hitveséről. Évek múlásával megjött a 
hir, jaj, de nem volt benne köszönet. Pedig 
vitéz nagy ur küldte. Gombos Imre óbester. 
Olyan hideg volt ez a levél, mint a téli éj­
szaka, melyen beállított vele a staféta. Sze­
gény Farkas Zsófi majd megdermedt tőle, 
mikor elolvasta. Az volt benne, hogy ne 
várja tovább Gombos Imre óbestert, mert ha 
hazajön is, nem neki jön immár . . .

Meg is jött az óbester ur nemsokára szép 
kuruc had elén ... de hajh 1 nem Farkas 
Zsófiának. Hiába hullt könnye záporeső 
módra, esdő kérőszóval, mint a nyögő gerle, 
hiaba kérdezte, hiába kérlelte urát. Az csak 
felültette két ökrös szekérre s két kuruc 
huszárral haza kísértette az atyai házba.

Ott is csak várt, remélt a szegény me­
nyecske. Nem lehet ez egyéb, hanem ke­
gyetlen tréfa vagy szörnyűséges álom —

vigasztalgatta magát. És várta, várta az 
urát, hogy majd egyszer csak betoppan es 
mindent megmagyaráz. De csak nem jött az 
óbester ur. Később aztán már nem is azt 
várta, csak a tulajdon szép jószágát, amit 
az atyai háztól vitt s ami isteni és emberi 
jusson most is őt illeti. Hát mást nem is: 
szép selyem szoknyáit, gyöngyös kalárisát, 
arany bogiárait, gyémántos függőit majd 
csak visszaküldi Hiszen ezeket az asszonyi 
portékákat úgy sem használhatja.

De csak egy kis hirt kapott mindezek 
helyett Zsófi asszony. Azt, hogy akadt már 
ezeknek a portékáknak is gazdája, aki 
használhatja s használja is őket. Asszony 
jött a házba . . .

Most már mindent megértett árva Farkas 
Zsófia. Csalódott szive nagy fajdalmában 
pennát fogott és minden árvák és gyámol­
talanok pártfogójához, a méltóságos fejede­
lemhez megírta a panaszos levelet eképen : 

Méltóságos Fejedelem, 
nekem jó kegyelmes Uram !

Hogy az Úristen Nagyságodat sok szegény 
gyamoltalan eözvegyek, árvák és a nemes 
Haza szerencséjére sokáig éltesse s birodal- 
massá tegye, alázatosan kívánom.

Elhitettvén azt magammal, hogy a Nagy­
ságod kegyelmes színe es tekintet elől, egy 
szegény is igaz és helyes alázatos kívánsá­
gában üresen vissza nem tér, én is azért 
ily bizalommal viseltetvén, nagy alázatosan 
akarom Nagyságodnak deklarálnom : mi

\ao a.

Tapolcza, 1908. junius 21.

Az adókivetés reformja.
Az adóreformjavaslatok hiányait 

még súlyosabba teszik az adók kive­
tésére szolgáló szabályok. Hogy a be­
vallási kényszert a javaslatok teljes 
következetességgel és vasszigorral vi­
szik keresztül, nem kívánjuk kifogá­
solni, de gondolkozóba ejt, hogy a be­
vallások átvizsgálása alkalmával a 
pénzügyi közegeknek joguk van a leg­
messzebb menő kutató eljárásra, hogy 
tanukat, szakértőket, sőt bizalmi fér­
fiakat is meghallgatfiatnak.

A kivetés tekintetében a javaslatok 
az önadóztatás elve alapján allanak, 
csakhogy ezt nem viszik teljesen ke­
resztül. így a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatoknál ezentúl az adót 
a pénzügyi hatóság vetne ki. A kere­
seti és jövedelemadónál meg az ön­
adóztatás elve érvényesül, de oly mó­
don, amely a kereskedelem és ipar 
szempontjából alig fogadható el. A jö­
vedelemadó kivetésénei a jövedelemadó 
bizottság hét rendes tagja közül a ke­
reskedelmi és iparkamarák csupán két 
tagot jelölhetnének ki. Az adofelszó- 
lamlási bizottságban a kereskedelmi és 
ipari érdekeltség hivatalos képviseletet 
nem nyer es legfeljebb kerülő utón a

kinevezés utján valósul meg az ő kép­
viseletük Pedig a kereskedelem és ipar 
kereseti és jövedelmi adójának helyes 
kivetését csak az biztosíthatja, ha az 
ő köréből vetetik a bizottság tagjainak 
többsége és Így a bizottság a kellő 
szakértelemmel és érzékkel bir az e 
téren fen forgó viszonyok iránt.

Az adókivetési eljárás pedig az adó­
zók jogaival nagyon kövessel számol, 
így különösen megadjak a javaslatok 
— az indokolások ellenkező kijelen­
tései dacara is — annak a lehetősegét, 
hogy az adokivető bizottság az adózót 
nemcsak a nyereség és veszteség-szám- 
lájának, hanem könyveinek felmutatá­
sára kötelezze és pedig nemcsak akkor, 
mikor maga kivan könyveivel valamit 
bizonyítani, hanem mindazon esetek­
ben, amelyekben nyereség-veszteség- 
számláját a bizottság bármely okoknál 
fogva aggályosnak tartja. A bizottság­
nak jogában all tanukat és szakértőket 
kihallgatni. A tanuk kihallgatása nem 
a bíróság, hanem a pénzügyi közegek, 
illetve bizottság áltel történik, viszont 
a ta,,uk . észere napidijak állapíttatnak 

„meg, ami áltál tag tere nyílik a denun 
cialasnak.

A jogorvoslati rendszer nem meg­
felelő. A felebbezés ezentúl is azonnal

bejelentendő s 15 napon belül indoko­
landó, mig a kincstári közeg a maga 
felebbezését az egész adókivetési eljá­
rás befejezésétől számított 15 napon 
belül indokolhatja. A felszólamlás! bi­
zottságok tárgyalásaira a feleket nem 
kell meghívni, a közigazgatasi bíróság­
hoz intézhető panaszjogot a javaslat 
lényegesen korlátozza.

Végül tulszigoru a javaslatok bün­
tetési rendszere. Az az adózó, aki val­
lomást nem ad, 5 százalékos adópót­
lekot fizet. Nem a bírságot alkalmazza 
a javaslat, hanem adófelemelést, amely 
a nyilvános számadásra kötelezett vál­
lalatoknál az adó 25 százaléka. Emel­
lett ezen pótlék kivetéséhez nem is 
kell az adózónak nagyobb mérvű mu­
lasztása, sőt a pénzügyi hatóságnak 
kötelessége ubyan az adózót felhívni 
arra, hogy vallomását utólag terjessze 
be, de ha elmulasztotta is ezen köte­
lessége teljesítését, ez még mindig nem 
menti fel azt az adópótlek megfizetése 
alól és csak úgy mentesül, ha bebi­
zonyítja, miszerint elháríthatatlan aka­
dályok állták útját bejelentési kötele­
zettsége teljesítésének.

De megmarad meg a jövedéki ki­
hágás! eljárás mindazon esetekben, 
midőn az adózó akár vallomasaban,

TAPOLCZJU LAPOK
EZELŐTT: TAPOLCZA ES VIDÉKÉ.

FELELŐS SZERKESZTŐ : SZfOETjfY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS : bŐlf/Y B.
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K„ félévre 5 K.. 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona

Zacherlin
Csak Üvegekben 

valódi.
Kapható, mindenütt, 
anol a ,.Zacherlin"- 
plakátok ki vannak 

függesztve.
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Tapolcza, 1908. '
akár lellebbezésében vagy panaszában 
valótlan adatokat közöl az adózásra 
befolyással biró körülmények tekinteté­
ben.

Egy kereskedő.

junius 21.

Bitangságban a község határa.
A nehéz gazdasági viszonyok mel­

lett községünk gazdálkodó polgáraira 
még egy másik csapás az, hogy a 
mezőrendőri törvények végrehajtása 
nálunk csak papiroson van meg. Nem 
utolsó e téren azon panasz, — ami azon­
ban ilyen időszakban minden évben 
ismétlődik, — hogy gazdáink a levá­
gott takarmányt még száradni sem en­
gedhetik a mezőn, mert annyira lábra 
kapott nálunk a rét és mező termé­
nyeinek az ellopása, hogy még a leg- 
éberebb gazda is sokszor hült helyét 
találja verejtékes kézi munkája gyümöl­
csének.

A panaszok egész sorát kaptuk, 
hogy a lábon álló lucernát leetetik, a 
levágott takarmányt, a kerti terménye­
ket nap-nap után meglopják. A gaz­
dák fizetik a mező-őröket, de mi ha­
szon, ha azok a tolvajokat és kártevő­
ket el nem tudják fogni. Jólehet a 
mező-őr kártérítést tartozik adni a kárt 
szenvedett gazdának, de kérdjük, ki 
és hány esetben kapott kártérítést ?

E lapok hasábjain már többször han­
goztattuk ezen állapotot, mégis tapasz­
talunk-e e téren csak némi javulást ? 
Nem. Egyáltalán semmit. Mindenki sza­
badon lop, ott, ahol arra legközelebb 
alkalom van.

Hol vannak tehát a mező-Őrök, kik ­
nek egyedüli és felelős kötelessége a 
község gazdálkodó polgárainak mező­
jét, szántóföldjét, kertjét stb. a kár­

tevőktől megóvni, vagy a kártevőket 
elfogni.

Egy cseppet sem csudálkozhatunk 
a gazdák keserű kifakadásain. Egy 
cseppet sem csudálkozhatunk, ha ily 
laza ellenőrzés mellett talán még egyik­
másik gazda a szomszédba is kacsint.

E bajon sürgősen segíteni kell, mert 
Így az enyém-tied közti külömbség 
üres fogalom lesz az egész község ha­
tárában. Hisz képeket festhetnénk olyan 
dolgokról, amelyek első pillanatra le­
hetetlennek tűnnének fel, de a tapasz­
talat a szomorú valóságot bizonyítja.

Csak egyet. Van olyan állattartó pol­
gár, akinek egy talpalattnyi lucernása 
sincs, állata mégis a legfrissebb lucer­
nával lakik jól minden nap. Vagy: 
Van olyan kofa, aki egy pár négyzet 
méter nagyságú kertjéből tavasztól 
késő őszig árul zöldséget. Nem régen 
meg egyik közeli szőlőhegyen maga 
a szőlőpásztor lopta el egyik birtokos 
szőlejéből a karókat stb. stb.

Nos hát ha mi szeretünk kulturális 
előrehaladással dicsekedni, mi sem le­
het sürgősebb dolgunk, mint hogy az 
említett bajon, amely már-már elvisel­
hetetlen lesz a gazdákra, segítsünk. Ezt 
kívánja mindnyájunk közös érdeke.

Találjon módot és eszközt, az arra 
hivatott hatóság, hogy e visszaélés 
megszűnjék. Adjon talán a mező­
őröknek több díjazást, fogadjon fel a 
község oly egyéneket, akik úgy sze­
mélyi, mint anyagi biztosítékot nyúj­
tanak e tisztség betöltésére és az eset­
leg előforduló karok megtérítésére, 
mert a jelenlegi állapotok nem hala­
dást, hanem Tapolcza községet az 
annyiszor említett Mucsával helyezik 
egy sorba, azt pedig ugy-e, hogy nem 
szeretjük

Gyors orvoslást kérünk !

nemit megbántódásom lőtt legyen az a fel- 
lyebb elmúlt egynéhány esztendőket ez 
előtt Gombos Imre urnái, ki is engemet ha­
jadon leányságomban magának jegyezvén, 
hites társul ugyan annak az évnek rendi 
szerint magához is vivén, élt velem jó éle­
tet egynéhány esztendőkig. Micsoda isten­
telen gondolat ennek utána esvén elméjére, 
magátul engemet elűzött s házálul két 
eökrön édes Atvámtul álló házamhoz kül­
dött. Minden javaimat valamelyek édes 
atyámrul állók voltának s úgy édes atyám - 
rul (melyeket specifice alázatossan fellőttem) 
elvette hatalmasan, magánál megtartotta, 
semmimet 'ég alatt énnekem vissza nem 
adta, hanem mindeneket mostani feleséginek 
adott. Hogy penig már szegény gyámoltalan 
voltam s másik az (t. i. Gombos) óbesterré 
is hogy lőtt. nem volt annyi tehetségem, 
hogy törvénynyel is persequalhattam volna 
igaz pretensiomat.

Most annak okáért Nagyságod kegyelmes 
lábaihoz nagy alázatosan borulok, remény­
kedvén az istenért is, hogy megtekintvén 
Nagyságod énnékem ily nagy gyámoltalan 
álapotomat, és minden javambul való ki- 
fosztatásomat, meg tekintvén azt is, hogy 
minden nemzetségim kurucságban az magyar 
haza mellett estek el, méltóztassék egy oly 
parancsolatot kiadatni, hogy valamim még 
az specifikált javaimbul találhatnának Gom- 
bosné asszonyomnál, azokat visszaadná 
minden per-patvar nélkül. Úgy az miket el­
költött is, azokat is tartoznék visszafizetni, 
mint nem magáét, mert mind azokat, én 
magam vittem édes atyámrul álló házaméul 
Gombos uram házához.

Mely Nagyságod ilyen szegényekhez való 
kegyelmességiért az Úristen megáldja Nagy­
ságodat, az mint én is Nagyságod hosszú 
szerencsés életiért s birodalmáért Isten előtt 
alázatos imádságommal megjelenni el nem

mulasztom. Nagyságod kegyelmes jó vá­
laszát, Nagyságodnak, mint jó kegyelmes 
Uramnak

alázatos szolgája 
Árva Farkas Sophia s. k.

Kívül. A Meltóságos Erdélyi Fejedelem 
Felső vadászi Rákóczy Ferenc nagy jo ke­
gyelmes urához alázatos instanciája az belül 

I megirt személynek.
Alázatos instanciájához egy memóriáiét 

(jegyzéket) is csatolt Farkas Zsófia azokról 
j a dolgokról, amelyeket visszakövetelt vala.
: A már említett selyemszoknyákon zenöt 

darab vala ilyen) arany, ezüst pártákon, 
gyöngyös főkötőn, kilenc arany gyűrűn stb. 
kívül Í5 punktumokban fölsorolt itt, mint 
atyai házból eredő tulajdonát, 100 körmöd 
aranyat, 500 német forintot, 400 magyar 
forintot, 10 körmöci tallért, nem felejti ki a 
tizenkét ökröt, se vasas szekerestől, sem 
a hat fejős tehenet. Végezetül két láda lehér 
portékáját (feher ruha) is követeli, kiket 
isten győzne leírni“ . . .

A memonale, mely nem épen megvetendő 
hozományról tesz tanúságot, Így végződik : 
„Ezeknek restituczioját, úgy mint az magam 
tulajdon jószágát, kívánnám nagy alázatos­
san kegyelmes uramtól."

Es reménységében nem is csalódott árva 
Farkas Zsófia. Alázatos instanciája Rákóczyt 
az egri táborban találta. S a nagy szivii fe- 

! jedelem, hadak vezérlése és országos nagy 
gondok közepette is meghallgatta a gyámol­
talan nő panaszai. Szigorú rendeletben uta- 

j sitotta Gombos óbestert, hogy „aminemü 
portékái az instáns asszonynak nála talál­
tatnának“, azokat annak rendi és módja 

! szerint visszaszolgáltassa, másképpen nem 
cselekedvén !

Lumpéi 'h Ge:a.

Esküvő. Dr. Róth Jenő cs. kir. ezredorvos 
folyó hó 14 én, vasárnap, tartotta esküvőjét 
Lessner Ilonka kisasszonynyal, özv. ilj. Less- 
ner Józselné úrnő leányával.

Hivatalvizsgálat. Dr. Degré Miklós a 
zalaegerszegi kir. törvényszék elnöke, a 
múlt hét folyamán a tapolezai kir. járás­
bíróság ügyvezetését vizsgálta meg s a ta­
pasztalt rend és ügyvezetés fölött megelége­
dését fejezte ki.

Községi gyűlés. Tapoloza nagyközség 
képviselőtestülete ma d. e. fél 12 órakor 
gyűlést tart, a következő tárgysorozattal : 
1. Múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása s 
hitelesítése; 2. Vasúti kisajátítás a község te­
rületere ; 3. Tagosítás ügyében alispáni ren­
delet; 4. Bejelentések. (Leán/polgári, utcai 
pormentesités, telekkönyvi átalakítás, kavics 
lerakodóhely ügye.

Tanítók esküje. Zalavármegye kir. tan- 
felügyelője megkereste az összes községi 
elemi népiskolák iskolaszékeit s a felekezeti 
iskolák főhatóságait, hogy amennyiben a 
törvényben megkívánt esküt, még valamelyik 
tanító le nem tette volna, azt junius hó vé­
géig akár a tankerületre nézve megállapított 
módon, akár a kir. tanfelügyelői hivatalban 
letegyék. Bizony van még sok tanító, aki 
a kívánt esküt nem tette le.

Gazdák figyelmébe. A Tapolczavidéki 
Gazdakör meghívására dr. Molnár István 
a gazdakörök felügyelője, ma délután 2 
órakor Tapolczan a községháza tanács­
úiéban agrár sociologiai előadást fog tar­
tani. Az előadáson mindenki részt vehet. A 
gazdák érdeke, hogy a tanulságos előadáson 
minél nagyobb szambán részt vegyenek.

Gyorsvonatok a Balatonhoz Kisceil felől. 
A Balatoni szövetség feliratot intézett a ke­
reskedelemügyi miniszterhez, hogy az épülő 
Budapest—Tapolcza vonalrésznek kiegészíté­
seként a Kisceil—Tapolezai vasutrészt arra 
az időre, amikor a felső pesti vonat meg­
nyílik, első osztályúvá tenni szíveskedjék. 
Ezzel a Dunántúl felső vármegyéinek lakos­
sága rövid utón, nagyon gyorsan érhet el 
majd a Balatonhoz. Tekintettel a szövetség 
által felhozott uj s más indokokra, azt hisz- 
sziik, hogy a miniszter nem fog kitérni a 
kérelem teljesítése elől.

Magánvizsgálatok Folyó hó 1 Z-én tettek 
vizsgálatot a keszthelyi áll. polg. leányisko­
lában ezen oiskolatantárgyaiból a tapolezai 
magán-tanulók. A magánvizsgálatok, melyre 
10 tanuló jelentkezett általános jeles ered­
ménynyel végződtek. Holnap lesz ugyancsak 
a tapolezaik részére a keszthelyi irgalmas 
nővérek zárdájában a magánvizsgálat. Ilyen­
kor érzik a szülők a polg. leányiskola 
szükségét.

Zalavármegye szabályrendeletei. Régóta 
érzett hiány volt az, hogy a vármegyének 
1889 óta újonnan alkotott vagy módosított 
szabályrendeletei összegyűjtve nem voltak. 
Nemcsak a jogkereső közönség, hanem sok­
szer a hatóságok is érezték ezt a hiányt, 
amely zavart és bizonytalanságot okozott. 
Czobor Mátyás aljegyző most összegyűjtötte 
a szabályrendeleteket s a fontosabb közérdekű 
határozatokat, amelyeket egy vaskos — 715 
lapból álló — kötetben kiadott. A kötet most 
hagyta el a sajtót s megrendelhető a szerző­
nél.

Milyen lesz az uj huszkoronás ? Az 
Osztrák-Magyar bank uj huszkoronás bank­
jegyek kibocsátását junius 22-én kezdi meg 
és a jelenleg forgalomba levő huszkoronáso- 
kat bevonja. A bevonásra vonatkozó meg­
állapodás a következő : A jelenlegi forga­
lomban lévő 1900. évi március hó 31-érői 
keltezett 20 koronáról szóló bankjegyek az 
Osztrák-magyar bank fő- és fiókintézeteinél 
1910. junius hó 30-ig fizetéskép, vagy át­
váltás végett beszolgaltatandók úgy, hogy 
e bankjegyek bevonásának utolsó határideje 
1910. évi junius hó 30-án lejár. Ettől az 
időponttól kezdve a behívott bankjegyeket 
az Osztrák-Magyar bank pénzintézetei már 
csak átváltás végett fogadja el. 1916. évi 
junius hó 30-ika után az Osztrák-Magyar 
bank többe nem köteles (alapszabály 89. 
cikke), a behívott 1900, évi március hó
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31-érői keltezett 20 koronára szóló bank­
jegyeket beváltani vagy felcserélni. Az uj 20 
koronás francia mintára készült papírpénz. 
Mindkét oldalán vizjegy nélkül készült pa­
píron van nyomatva, az egyik oldalon 
magyar, a másik oldalon német szöveggel. 
A tulajdonképeni 140 milliméter széles és 
80 milliméter magas jegyképet egyenes vo­
nalú, derékszögű, tarka, fehér vonalakkal 
guiloche-ozott keret határolja, mely fent a kö­
zepén az értékmegjelölést „Húsz korona“, 
illetve „Zwanzig Kronen“ és a sarkokban e 
számot „20“ mutatja. A bankjegy mindkét 
oldalán kékszinü, jobbfelül guilloche-ozott, 
tagolt, tojásdad rozettakeretben a magyar 
szent korona országainak címere, a német 
oldalon a stilizált ausztriai császári sas. A 
tarka alapnyomaton felváltva guillohe-ozott 
diszitmény és dombormüforma „20“-as szám, 
fent a közepén a magyar oldalon zöld ala­
pon szintén dombormüforma balra tekintő 
vörös női fej látható ; a német oldalon 
jobbra tekintő ugyanilyen zöldszinü fej van, 
de vörös alapon. E dombormüforma arcéllel 
ábrázolt fejek alatt a jegy két tojásdat ke­
rete között van a jegyszöveg, melynek alá­
írásai az alsó keresztszegelynek feher vona­
laikkal guilloche-ozott szeles szalagján ol­
vashatók. A magyar oldalon a jegy száma, 
a német oldalon a sorozata van fekete szín­
nel nyomtatva és ped'g jobb és balfelől az 
előbb említett dombormüforma, arcéllel ábrá­
zolt női fejektől. Ilyen lesz az uj huszkoronás, 
amit jó igy leírás utján is tudomására adni 
azoknak, akik ezt is, mint a regit, csak 
messziről láthatják.

A balatonfüredi állami Erzsébet szeretet- 
házban tizennégy ingyenes hely üresedett 
meg. Felhivatnak a pályázni akarok, hogy 
családi értesítővel, szegénységi , orvosi-, ujra- 
oltási-, esetleg iskolai bizonyitványnyal fel­
szerelt kérvényeiket, az igazgató tanácshoz 
címezve, augusztus 1-ig az igazgatótanács 
elnökéhez, dr. Segesdy Ferenc kir. járásbiró 
úrhoz, vagy alulirt igazgatóhoz küldjék be. 
Csak 6—9 éves árva fiuk vétetnek fel. Bala- 
tonfüreden, 1908. junius 8. Molnár Antal 
igazgató.

A tapolezai polg. isk. záróünnepélye f.
hó 27-én délután 5 órakor lesz, a következő 
programmal; 1. Hymnusz, énekkar. 2. Szavalat, 
Kovács Imre I. o. t. 3. Szülőföldön, énekkar. 
4. „Egy gondolat bánt engemet“, szavalja 
Bálint Géza III. o. t. 5. „Búcsú a hazáról“, 
énekkar. 6. „A fogoly lengyel“, szavalja 
Lénárt J. IV. o. t. 7. a) Nincs becsülete, b) 
Gunydal, énekkar. 8. „Fókámé'1, szavalja 
Schwarcz J. IV. o. t. 9. „Égi dal“, énekkar. 
10. „A vén czigány", szavalja Tus László 
IV. o. t. 11. a) „Befújta az utat a hó“, b) 
„Azért jó a disznótor, énekkar. 12. Torná­
szat az udvarban. 13. Igazgatói zárszó. 14. 
Szózat, énekkar.

Épül a vasút. A balatonparti vasutat 
serényen építik. A munkások egész raja lepi 
el szakaszonkint az épülő vasútvonalat. X 
földtöltésmunkákat egyes helyen már any- 
nyira elvégezték, hogy a síneket is rakjak. 
Börgöndnél már leraktak a síneket, a jövő 
hónap elején pedig már Tapolczátol fogjak 
azokat lerakni. Ügyes olasz kőfaragó mun­
kások a hidakhoz szükséges köveket farag­
jak. A tapolezai állomásépületet is kibővítik. 
Ezen is serényen folyik már a munka.

Zenekarunk a külföldön. Horváth József 
vonós zenekara, mely a múlt években már 
Münchenben és Londonban is dicsőséget 
szerzett a magyar névnek, mint halljuk a 
nyár folyamán ismét a külföldre megy. 
Horváth Jóska zenekarát, amely valóban jól 
iskolázott zenészekből áll, egy időre nélkü­
lözzük ugyan, de bizonyos, hogy újabb el­
ismerést fog kiérdemelni a magyar cigány - 
zenekarnak. A 12 tagból álló zenekar a jövő 
hónap elején indul külföldi útjára.

Tikkasztó hőség. Már több mint egy 
hónapja, hogy számbavehető esőnk nem 
volt. Ami nagyobb csapadék esett, azt a 
szomjas föld csakhamar elnyelte, pedig vi­
dékünk talaji viszonyai kedvező vegetációja 
gyakori és nagyobb esőt kíván, ezzel szem­
ben későn volt kikelet es azóta a sző'őn 
kívül minden növény sínyli a szárazságot. 
A már tűrhetetlen hőségtől igy a növény

tapolczai lapok

sokat szenved, sőt már egy része el is 
pusztult és ha rövid időn belül nagyobb 
csapodékot nem kapunk a kapás növények 
is elszáradnak. Gabona es takarmány pedig 
vidékünkön alig termett. Így hál — sajnos — i 
nem sok reményt liiz a gazda az idei esz­
tendőhöz, csak a szőlő kecsegteti eddig 
szép terméssel

Csendőrségi szemle. Matekovics Lajos 
alezredes, csendőrkerületi parancsnokhelyettes 
a napokban Balatonfüreden és városunkban 
a csendőrségi legénység feletti szemle után 
az őrsöket vizsgálta meg, mindenütt a ta­
pasztalt rend, pontosság es a kifejtett műkö­
désért, úgy a vezetőségnek, mint a legény—i- 
ségnek teljes megelégedését fejezte ki. A di­
cséret oroszlán része Kiss tapolezai járás­
úi mestert illeti, aki ép a szemle napján 
már 31 éve, hogy teljesiti súlyos és felelös- 
séggelteljes, kifogásnélküli szolgálatát s 
akinek érdeme, hogy a Balatonfüredi járás is, 
melyet folyó évben vettek el a tapolezaitói, 
képzett és ügybuzgó csendőrséget kapott.

Véres búcsú. Múlt vasárnap búcsú volt 
Gulácson. Vígan folyt a mulatság, mi köz­
ben mint ilyenkor szokás, it legények össze­
vesztek és alapos háborúságot rendeztek ami­
nek legnagyobb hőse Németh Ferenencz volt 
több társaival. Ugyanis Farkas Istvánt, Né­
meth Ferencz, Kenyeres László és Horváth 
Ignácz. Ugyancsak Németh Ferencz, Tóth 
Sándort és Török Istvánt szurkálta össze, 
Farkas Istvánt pedig olnu>^ botjával vert el.
A jo madarakat az ügyészséghez feljelentet­
tek,

Hamis huszkoronások Múlt számunkban 
említettük, hogy vármegyénkben nagyszámú 
hamis huszkoronások vannak forgalomban.
A múlt hét folyamán a tapolezai m kir. 
postahivatalban befizetés alkalmával találtak 
ilyen hamis huszkoronást. Jó lesz a pénzt 
megnézni 1

A hon ved tisztképzés reformja. A Pécsi 
Napló-ban olvassuk, hogy az ottani honvéd 
hadapródiskolát honvédfőreáliskolává szándé­
koznak átalakítani. Ez átalakítására azért van 
szükség, mert a két hadapródiskola fentar- 
tása feleslegessé vált, mióta a tisethiány meg­
szűnt a honvédségnél. Máris annyi fiatal hon 
védtiszt van, hogy még létszámszaporitás 
esetén sem jöhet zavarba a hadvezetőség. 
Most tehát az a terv merült fel, hogy az egyik 
honvédhadaprod-iskolát és pedig a pécsit,

I átalakítják főreáliskolává és egyedül a nagy- 
i váradi marad meg hadapródiskolái jelleggel.
I A terv komoly, mert tavaly már csak ötven 

növendéket vettek fel a pécsi hadapródisko­
lába és nem lehetetlen, hogy az idén még 
inkább korlátozni fogják a felveendő növen­
dékek számát. Csak aztán az ne legyen a 
nóta vége, hogy a hadvezetőség felesleges­
nek tartja a négy honvédképző-intézetet és 

I azok egyikét-másikát becsukják.
A balatoni kikötők állami kezelésben.

I A balatoni kikötők, mint gazdátlan valamik 
hol a déli vasút, hol a balatontavi gőzhajós- 
társaság kezelésébe kerültek. Mindkét társa­
ság természetesen csak a hasznot kereste, de 
befektetni valamit, még gondolatukban sem 
fogamzott meg, minek természetes kifolyása 
csak az lett, hogy a kikötők megrongálva, 
megtépázva, eliszaposodva már-már haszna­
vehetetlenekké váltak. Több panasz és depu- 
táció-járás után Darányi Ignácz miniszter most 
az összes balatoni kikötőket állami kezelésbe 
vette át és azok a vizi befektetések össze­
géből alaposan ki lesznek építve.

Vasúti menetrend. Tapolcádról Ukkfelé: 
Reggel 4 óra 42 perckor, mely az ukki 
csatlakozással 8 óra 41 perckor Zalaeger­
szegre, a czelldömölki csatlakozással/d. u.
2 óra it) perckor Budapest keletf pálya­
udvarra ér. Délelőtt 9 óra 28 \perekor 
a czelldömölki gyorsvonathoz csatlakozással 
este 7 óra 05 perckor, személyvonattal pedig 
este 9 óra 10 perckor érkezünk Budapest 
k. p. u. Délután 5 óra 11 perckor induló 
vonattal este 9 óra i 3 perckor Zalaeger­
szegre és másnap reggel 7 óra 25 perckor 
Budapestre érkezünk. Tapolczáról Keszhelyen 
át Budapestre: Reggel 4' óra 29 perckor e 
vonat csatlakozással bir a déli vasút gyors­
vonatához, mely délelőtt 10 óra 12 perckor 
érkezik Budapest déli vasút állomásra. Dél-

_____ junius 21.
előtt 9 óra 40 perckor induló vonat csatla­
kozik a 8 óra 10 perckor Budapestre érkező 
vonathoz. Délután 1 óra 17 perkor in­
duló vonat csatlakozik a Budapestre este 
8 óra 40 perckor érkező gyorsvonathoz. 
Nagykanizsára érkezik : a Tapolczáról reggel 
4 óra 29 perckor induló vonat 8 óra 20 
perckor, a délelőtt 9 óra 40 perkor induló 
vonat 1 óra 33 perckor és a délután 5 óra 
30 perckor induló vonat este 9 óra 45 pkor.

Rajzkiállitás. Tanulságos, szép kiállítást 
rendezett Buday Lajos polgári iskolai tanár 
a helybeli polgári iskolai tanulók szabadkézi 
és mértani rajzaiból. Aki figyelemmel kiséri 

- a- polgári iskolai tanulók rajzaiból évenkint 
rendezni szokott kiállítást, ez alkalommal ismét 
arról győződhetik meg, hogy a modern rajz- 
tanitás polgári iskolánkban évről-évre előbbre 
halad, ami az ügyes pedagógus vezetése alatt 
valóban műveszi hatást ér el. Nem egyesek 
kiváló munkáit látjuk itt, hanem a tanulók 
általános ügyességét, esztétikai érzésének fo­
kozatos fejlődését vehetjük észre a rajzokon. 
A legnagyobb pontossággal, öntudatosan szer­
kesztett tiszta és szép kivitelű mértani és 
ábrázoló geometriai, építészeti rajzok mellett 
ott találjuk a kisebbített alakú tárgyak és 
természet után készült" szabadkézi rajzokat, 
színes kivitelben. ‘Az alaki és szinérzék har­
monikus együtthatása kellemes a szemlélőre, 
készítőik esztikai érzékét árulja el. A szép 
rajzok rendkívüli ügyes elrendezése még job­
ban emeli a kiállítás képét. Élvezetes és ta­
nulságos a kiállítás egyaránt, ami a kiváló 
szakavatott, ügybuzgó tanár Buday Lajos 
kiváló pedagógiai módszere mellett a tanulok 
szorgalmát, ügyességét dicséri. Az elismerés 
őszinte érzetével hagyjuk el a kiállítást. Ajánl­
juk a kiállítás megtekintését, a hol örömmel 
tapasztalja érdekelt és nem érdekelt, hogy 
polgári iskolánk rajzoktatása évről-évre halad. 
Kiváló rajzokat készítettek ; Körmendy Lajos 
I. osztályú, Horváth Nándor II. osztályú, 
Kovacsevics Pál, Varga György és Vass La­
jos 111. osztályú, Bálint József, Lénárt József, 
Mészáros József, Saári Lajos, Szatlmayer La­
jos, Tus László IV. osztálytu tanulók.

A Tapolezai Kóm. Kath I egényegylet 
folyó hó 14-én színi előadással egybekötött 
táncmulatságot tartott. Az előadás szép sikere 
dicsérte úgy a szereplők buzgóságát mint a 
a jó akaró támogatók áldozatkészségét; az 
egylet elnöksége pedig ez utón is hálás kö­
szönettel adózik mindazon jótevőinek, kik az 
egylet iránt tanúsított jóindulatukat akár er­
kölcsi akár anyagi tettekben megnyilvánitot- 
ták.

Hajómenetrend a Balatonon. Junius 1-től 
junius 30-ig Boglár—Révfülöp, Badacsony— 
Fonyód és vissza a következő hajójáratok 
lesznek : Boglárról Révfülöpre indul naponkint 
reggel 7 óra 30 perckor, délben 12 óra 15 
perckor és este 7 óra 15 perckor. Révfülöp­
ről Badacsonyba reggel 7 óra 55 perckor, 
délben 1 órakor és este 7 óra 45 perckor. 
Badacsonyból Fonyódra csak junius 20-tól 
kezdve közlekedik es pedig reggel 8 óra 55 
perckor es délután 2 óra 50 perckor. Ugyan­
ez időtől kezdve Fonyódról Badacsonyba in­
dul délelőtt 9 óra 25 perckor es délután 4 
órakor. Badacsonyból Révfülöpre indul dél­
előtt 9 óra 50 perckor és délután 4 óra 30 
perckor. Révfülöpről Boglárra indul reggel 6 
óra 15 perckor, délelőtt 10 óra 50 perckor 
és délután 5 óra 45 perckor. E hajóközleke- 
desnek a budapesti és nagykanizsai vona­
tokhoz összeköttetesei vannak.

Pesti Hírlap. A legelterjedtebb politikai 
napilap a Pesti Hírlap, amelyről tehát joggal 
mondhatni el, hogy legkedvesebb lapja a 
közönségnek. Három évtized óta hirdeti a 
szinmagyar radikális nemzeti politikát, teljesen 
függetlenül pártoktól és kormánytól. Nagy 
elterjedését első sorban ennek köszönheti. De 
ezenfelül annak is, hogy mint a legnagyobb 
magyar napilap oly változatos tartalommal 
jelenik meg naponként, amely magában al­
kalmas a magyar közönség fokozottabb ér­
deklődésének felkeltésére. E tekintetben a Pesti 
Hírlap nem riad vissza sem szellemi mun­
kától, sem a legmesszebbmenő anyagi áldo­
zatoktól, az lévén célja, hogy egy oly lapot 
adjon olvasói kezébe, mely úgy irodalmi, 
mint laptechnikai szempontból a legmagasabb 
igényeket is kielégítse. A julius 1-én kezdődő

■



Nil iun

Tapolcza, 1908.
uj évnegyedben két nagyon érdekleszitő re- 
gény foga Pesti Hírlapban megjelenni; sport- 
és sakk-rovata, valamint elismerten kitünően 
szerkesztett hírrovata lehetőleg meg bővebb 
lesz, távirati tudósításaiban a világ összes
nagyobb eseményeit azonnal közli; az Esti 
Levelek, Szerkesztői üzenetek, Kis Komédiák 
és Vegyesek rovata regi kedvence az olvasó- 
közönségnek és fő vonzóereje a lapnak. Aki 
egé«z éven át előfizetője a lapnak, ha csak 
negyedévenkint vagy havonkint fizet is elő, 
számot tarthat a Pesti Hírlap nagy kepes 
naptárára (karácsonyi ajándékul) és kedvez­
ményes áron rendelheti meg a Divat-Szalon 
cimü kitűnő divatlapot. A Pesti Hírlap elő­
fizetési ára negyedévre 7 korona, 2 hóra 4 
korona 80 fillér, egy hóra 2 korona 40 filler.
A Divat-Szalonnal együtt negyedévre 9 ko­
rona. A kiadóhivatal cime : Budapest, V., 
Váci-körut 78.

Petőfi-Köny vtár. Szerkesztik Endrődi Sán­
dor és dr. Ferenczi Zoltán, a Petőfi-iái saság 
alelnökei. 11. kötet: Petőfi adomák. Össze­
gyűjtötte Baróti Lajos. Kunossy, Szilágyi és 
Társa kiadása a Petőfi-ház javára. Csak nem­
rég panaszolta el Mikszáth Kálmán, hogy 
történet-iróink egy bizonyos előre megálla­
pított s szinte hagyományos styl szerint dol­
goznak, hogy a históriai események kutatása 
közben mellőzik a kiseo’o jelentőségiieknek 
látszó epizódokat, melyek pedig néha jobban 
megvilágítják a kort s a nagy embeiekei, mint 
hasábos filozofálás s a még oly éles logika 
is. Mikszáth megfigyelése nagyrészt illik iro- 
dalomtörténetiróinkra is, akik eddig szinte 
nem fordítottak kellő gondot az irodalom nagy 
embereinek emberi beállítására s inkább fog­
lalkoztak a költők és irók eszményi, mint 
testi alakjaival. Az Endrődi és Ferenczi Zol­
tán szerkesztésében megjelenő Petőfi-Könyv- 
tár dicséretes módon e közvetlenebb formában 
is szolgálja a nagy költő kultuszát. Már az 
I. kötet, Kéry Gyula „Friss nyomon“ cimü 
könyve is nagyrészt az iró szemeiyes gyűj­
tésének memoire-darabjaiból készült, a most 
megjelent II, kötet pedig Baróti Lajos ügyes 
gyűjtésében egész kötetre való adomát ad, 
melyek hivatva vannak a költőt emberileg 
közelebb hozni hozzánk. Baróti tudvalevőleg 
a Petőfi-ház gondnoka s ilyen minőségében 
is rendelkezésére állott minden Petőfire vonat­
kozó vagy vele összefüggésben álló ereklye, 
kézirat, egykorú folyóirat, hírlap és cikk. E 
gazdag anyagból, de főleg az egykoruak lei- 
jegyzéseiből pontos kronológiai sorrendben 
szinte elevenné rekonstiuálta Baróti a költő 
képét. Ott látjuk felcsillanni szellemének első 
nyomatait; diákcsinyjei megújulnak előttünk ; 
kioontakoznak férfiúi erényei: bátorsága, be­
csületessége, jó szive ; látjuk katonáskodásá­
nak nyomorúságát, humorát es dicsőségét; a 
szinészévek bohém derűjét, szerelmeit, a nagy 
márciusi napokat, képviselőjelöltségét, Bem­
mel együtt töltött napjait — itt él, cselek­
szik, oeszél, ir, harcol előttünk IVőfi e la­
pokon, vele járunk 1849-ig a segesvári csatát 
megelőző napig. Jókai, Vadnay, Mezei, Kenyér- 
vizi, Teleki gróf, Degre, Prielle Kornélia, 
Szinnyey József s egy sereg kegyeletes Pe- 
tőfi-kutató feljegyzéseit mind felhasználta Ba­
róti, csakhogy, az adomákból minél színesebb 
arcképét domboríthassa ki a nagy költőnek. 
A maga nemében páratlan és vidám könyv 
a Petőfi-Könyvtár Ízléses köntösében, Jankó 
János és Mühlbeck Károly rajzaival s fino­
man stilizált tulipános cimboritekkal, Kunossy, 
Szilágyi és Társa kiadásában jelent meg ; ára 
1 korona 20 fillér.

TAPOLCZAI LAP0 K_____

Levél a szerkesztőhöz.
'tekintetes Szerkesztő Ur\

Becses lapjának folyó hó 14-én megjelent 
számában „Merik a kutakat“ címen közzé­
tett cikkben egy csekély, személyemet erősen ^ 
támadó cikk jelent meg, arra válaszolván 
engedje meg tek. Szerkesztő ur, hogy a kö- j 
vetkezőket előadhassam.

A cikket sugalmazó ur nagyon leljnjdult 
azon, hogy én felsőbb hatóságom utasítására, 
előirt köteleségemhez híven, mivel cikket 
sugalmazó ur felszólításnak nem engedel­
meskedett, a kútját költségére merettem ki, j 
gúnyolódva igy kiáltott fel: „Vagy tán 
nem vagyunk Mucsán?!“ Megnyugtatom: 
ott nem vagyunk, hanem itt vagyunk a 
Szentgyörgy és Badacsony hegyek aljá­
ban . . . Tapolczán, ahol az emberek na­
gyobb része nagyon kényes, ahol nagyon 
sok a fogadatlan prókátor, ahol minden em­
ber ítélő biró s ahol az erélyes intézkedést, 
bárhonnan is jöjjön is az, szekatúrának mi­
nősítik s ahol végül Vannak bizonyos alakok, j 
akik a község birót tágját — mivel szigo­
rúan Ítél, mivel kötelességét teljesíti, mivel 

I nem ítél szigorúan . . . mivel a biró nem 
állít mindenki háta mögé rendőrt, mivel a 
bíró nincs mindenütt ahol kutat mernek . . . j 
és én, ezeknek a fogadatlan prókátoroknak, 
ezeknek a sötétbe bujkáló alakoknak _ azt 
mondom ! „elő a váddal !“ . . . Ne általános 
frázist: igaz vádat ! Nem volt kenyerem a 
bíróság, nem is lesz ! Ítéljen felettes hatósá­
gom : ha ő képtelennek tart a reám csak 

! teherrel járó községbirói tisztre, úgy megyek,
I ma inkább mint holnap, de gyáván a reám 
, ruházott kötelesség elől meg nem futok.

Nyugodtan teljesítem az elém irt köteles- 
! ségeket, bár tetszik az egyeseknek, vagy 
: nem, én Tapolcza község, nem pedig egyes 
I emberek kiváltságos érdekét képviselem, jel- 
I szavam ez: „Összesség érdeke előtt hajoljon 
I meg az egyéni érdek“ !

Hogy ezt keresztül vigyem, bizony mon­
dom, én fogok meg mást is csinálni, ami 
kötelességem nem csak kutat méretni !

Egyébként vagyok a tek. szerkesztő urnák 
Tapocza, 1908 junius 20.

teljes tisztelettel 
Harangozó Lajos 

községi biró.

junius 21.

la el árak.
junius 21-től.

Li i s z fc:
Búza: D. 0 12 3 4 5

40 40 38 36 34 32 20 korona.
Rozs : 1. 11. V. K.

34 32 16 14 korona.
Tengeri: Liszt kása dara

20 22 18 korona.
Gabona:

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya
26 22 17 17 17 7 kor.

(Egy hét óta a folytonos nagy szárazság 
miatt a gabonaárak 3 koronával emelkel- 
kedtek.)

HÍBDETÉSEK.

Közérdekű, alappal biró panaszt bármikor, 
tekintet nélkül arra, ha az talán hivatalos 
személyeket érint, kötelességünk hozni. —- 
A kutak kimeretése nem lehet egyéni 
szekatúra, hanem a bírónak hivatalbeli köte­
lessége, am t tőle elvárunk, de elvárjuk azt 
is, hogy az ne felmunka legyen. Ha Ön, 
biró ur, abba a hibába nem esett, akkor 
meglette kötelességét. De a panasz sincs 
minden alap nélkül. A községbiróság szép 
tisztség, nem kenyeretadó hivatal, azt betöl­
teni — ha valaki elvállalja — köteles­
éig, amelyből általános tisztelet hárul a 
bíróra. De átka, veszedelme a község min­
den polgárának, ha az csak a címet viseli, 
kötelmei teljesítése nélkül. Igaz, hogy a biró 
nak egyesek érdekeit nem szabad képvi­
selni, azonban az összesség érdekét ápolni 
kötelesség. Ígéreteit a község érdekében várjuk 
és kérjük, de csak ott, ahol arra önnek joga 
és hatásköre van, akkor a legnagyobb elis­
meréshangján mondunk a nyilvánosság ciüu 
köszönetét. Szerk

Nyilvános köszönet.
Burján Imre vendéglős 10 drb tekepálya- 

golyót és bábut ajándékozott a Tapolczai 
Kath. Körnek, amiért ez utón is köszönetét 
mond a kör Elnöksége.

Értesítés.
A tapolczai ipartestület tudatja az 

érdekeltekkel, hogy a betegsegély- 
ző pénztári tagdijakat julius hó 1-től 
kezdve minden hétfőn délután 5 
órától 7 óráig szedi be.

A Szentgyörgyhegyi hazaitbá- 
nydnal Szentgyörgyhegyen, a pi­
ros és fekete zászlóval jelzett bó­
dékban tiiiia-mit van raktá 

rozva ; ezen fabódé körül a

dohányzás tilos
és a tartózkodás

életveszélyes.
Tapolcza—Szentgyörgyhegyi 

bazaltbánya r. t, kezelösége.

APBÓ HIRDETÉSEK.

KÖVESKÁLLÁN özv. Weder Fc- 
rencrié tulajdonát képező vendég­

lő, a mellette levő mészárszékkel együtt 
eladó. Bővebbet özv. Weder Ferenczné 
Köveskállán.

KIADÓ 2 kétszobás lakás. Az egyik 
120, a másik 160 frt. Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

394. szám v. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolczai kir. járás­
bíróság által 1908. V. 280. számú végzé­
sével Dr. Kaszás Károly ügyvéd által kép- ' 
viselt Szabiik Vilmosné tapolczai lakos vég­
rehajtató javára Száblik Vilmos tapolcai 
lakos ellen 2000 korona tőkekövetelés és jár. 
eiejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 886 koronára 
becsült szobabeli bútorok, gépek, férfiu-ru- 
hák es bádog edényfélékből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás­
bíróság 1908 V. 280/2 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Tapolczán, a lakáson és a boltban leendő 
eszközlésére
1908. junius hó 30 napjának délután 2 

órája
határidőül kitüzetik és ehhez a venni szán- 

j dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megál­
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1908. junius hó 19.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.
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Tapolcza, 1904.
uj évnegyedben két nagyon érdekfeszitő re­
gény fog a Pesti Hírlapban megjelenni; sport- 
ég sakk-rovata, valamint elismerten kitünően 
szerkesztett hírrovata lehetőleg még bővebb 
lesz, távirati tudósításaiban a világ összes 
nagyobb eseményeit azonnal közli; az Esti 
Levelek, Szerkesztői üzenetek, Kis Komédiák 
és Vegyesek rovata regi kedvence az olvasó­
közönségnek és fő vonzóereje a Lpnak. Aki 
egé^z éven át előfizetője a lapnak, ha csak 
negyedévenkint vagy havonkint tizet is elő, 
számot tarthat a Pesti Hírlap nagy képes 
naptárára (karácsonyi ajándékul) és kedvez­
ményes áron rendelheti meg a Divat-Szalon 
cimü kitűnő divatlapot. A Pesti Hírlap elő­
fizetési ára negyedévre 7 korona, 2 hóra 4 
korona 80 fillér, egy hóra 2 korona 40 filler.
A Divat-Szalonnal együtt negyedévre 9 ko­
rona. A kiadóhivatal cime: Budapest, V., 
Váci-körut 78.

Petőfl-Könyvtár. Szerkesztik Endrődi Sán­
dor és dr. Eerenczi Zoltán, a Petőfi-1 ái saság 
alelnökei. 11. kötet: Petőfi adomák. Össze­
gyűjtötte Baróti Lajos. Kunossy, Szilágyi es 
Társa kiadása a Petőfi-ház javára. Csak nem­
rég panaszolta el Mikszáth Kálmán, hogy 
történet-Íróink egy bizonyos előre megálla­
pított s szinte hagyományos styl szerint dol­
goznak, hogy a históriai események kutatása 
közben mellőzik a kisebb jelentőségüeknek 
látszó epizódokat, melyek pedig néha jobban 
megvilágítják a kort s a nagy embereket, mint 
hasábos filozofálás s a még oly éles logika 
is. Mikszáth megfigyelése nagyrészt illik iro­
dalom történetíróinkra is, akik eddig szinte 
nem fordítottak kellő gondot az irodalom nagy 
embereinek emberi beállítására s inkább fog­
lalkoztak a költők és irók eszményi, mint 
testi alakjaival. Az Endrődi és Eerenczi Zol­
tán szerkesztésében megjelenő Petőfi-Könyv­
tár dicséretes módon e közvetlenebb formában 
is szolgálja a nagy költő kultuszát. Már az 
1. kötet, Kéry Gyula „Friss nyomon“ cimü 
könyve is nagyrészt az iró szemeiyes gyűj­
tésének memoire- darabjaiból készült, a most 
megjelent 11. kötet pedig Baróti Lajos ügyes 
gyűjtésében egész kötetre való adomát ad, 
melyek hivatva vannak a költőt emberileg 
közelebb hozni hozzánk. Baróti tudvalevőleg 
a Petőfi-ház gondnoka s ilyen minőségében 
is rendelkezésére állott mi.nden Petőfire vonat­
kozó vagy vele összefüggésben álló ereklye,^ 
kézirat, egykorú folyóirat, hírlap és cikk. E 
gazdag anyagból, de főleg az egykoruak lei- 
jegyzéseiből pontos kronológiai sorrendben 
szinte elevenné rekonstiuálta Baróti a költő 
képét. Ott látjuk felcsillanni szellemének első 
nyomatait; diákcsinyiei megújulnak elfőttünk ; 
kioontakoznak férfiúi erényei: bátorsága, be­
csületessége, jó szive ; látjuk katonáskodásá­
nak nyomorúságát, humorát es dicsőségét; a 
szinészévek bohém derűjét, szerelmeit, a nagy 
márciusi napokat, képviselőjelöltseget, Bem­
mel együtt töltött napjait — itt él, cselek­
szik, oeszél, ir, harcol előttünk Pe'őfi e la­
pokon, vele járunk 1849-ig a segesvári csatát 
megelőző napig. Jókai, Vadnay, Mezei, Kenyer- 
vizi, Teleki gróf, Degré, Prielle Kornélia, 
Szinnyey József s egy sereg kegyeletes Pe­
tőfi-kutató feljegyzéseit mind felhasználta Ba­
róti, csakhogy, az adomákból minél színesebb 
arcképét domboríthassa ki a nagy költőnek. 
A maga nemében páratlan és vidám könyv 
a Petőfi-Könyvtár ízléses köntösében, Jankó 
János és Mühlbeck Károly rajzaival s fino­
man stilizált tulipános cimboritekkal, Kunossy, 
Szilágyi és Tarsa kiadásában jelent meg ; ára 
1 korona 20 fillér.

lunius 21.

Levél a szerkesztőhöz.
'lekintetes Szerkesztő Ur\

Becses lapjának folyó hó 14-én megjelent 
számában „Merik a kutakat“ címen közzé- j 
tett cikkben egy csekély, személyemet erősen . 
támadó cikk jelent meg, arra válaszolván 
engedje meg tek. Szerkesztő ur, hogy a kö- : 
vetkezőket előadhassam.

A cikket sugalmazó ur nagyon telj aj dúlt ! 
azon, hogy én felsőbb hatóságom utasítására, 
előirt köteleségemhez híven, mivel cikket 
sugalmazó ur felszólításnak nem engedel­
meskedett, a kútját költségére mérettem ki, j 
gúnyolódva Így kiáltott fel: „Vagy tán 
nem vagyunk Mucsán ?!“ Megnyugtatom : 
ott nem vagyunk, hanem itt vagyunk a 
Szentgyürgy és Badacsony hegyek aljá­
ban . . . 1 apolezán, ahol az emberek na­
gyobb része nagyon kényes, ahol nagyon 
sok a fogadatlan prókátor, ahol minden em­
ber Ítélő biró s ahol az erélyes intézkedést, 
bárhonnan is jöjjön is az, szekatúrának mi­
nősítik s ahol végül vannak bizonyos alakok, 
akik a község bírót rágj át — mivel szigo­
rúan Ítél, mivel kötelességét teljesiti, mivel 
nem Ítél szigorúan . . . mivel a biró nem 
állít mindenki háta mögé rendőrt, mivel a 
bíró nincs mindenütt ahol kutat mernek . . . 
és én, ezeknek a fogadatlan prókátoroknak, 
ezeknek a sötétbe bujkáló alakoknak azt 
mondom 1 „elő a váddal !“ . . . Ne általános 
frázist: igaz vádat ! Nem volt kenyerem a 
bíróság, nem is lesz 1 Ítéljen felettes hatósá­
gom : ha ő képtelennek tart a reám csak 
teherrel járó községbirói tisztre, úgy megyek, 
ma inkább mint holnap, de gyáván a reám 
ruházott kötelesség elől meg nem futok.

Nyugodtan teljesítem az elém irt köteles­
ségeket, bár tetszik az egyeseknek, vagy 
nem, en Tapolcza község, nem pedig egyes 

. emberek kiváltságos érdekét képviselem, jel­
szavam ez: „Összesség érdeke előtt hajoljon 
meg az egyéni érdek“ !

Hogy ezt keresztül vigyem, bizony mon­
dom, én fogok meg mást is csinálni, ami 
kötelességem nem csak kutat méretni 1

Egyébként vagyok a tek. szerkesztő urnák 
Tapocza, 1908 junius 20.

teljes tisztelettel
Harangozó Lajos 

községi biró.

Közérdekű, alappal biró panaszt bármikor, 
tekintet nélkül arra, ha az talán hivatalos 
személyeket érint, kötelességünk hozni. — 
A kutak kimeretése nem lehet egyéni 
szekatúra, hanem a bírónak hivatalbeli köte­
lessége, am: t tőle elvárunk, de elvárjuk azt 
is, hogy az ne felmunka legyen. Ha Ön, 
biró ur, abba a hibába nem esett, akkor 
meglette kötelességét. De a panasz sincs 
minden alap nélkül. A községbiróság szép 
tisztség, nem kenveretadó hivatal, azt betöl­
teni — ha valaki elvállalja — köteles­
ség, amelyből általános tisztelet hárul a 
bíróra. De átka, veszedelme a község min­
den polgárának, ha az csak a címet viseli, 
kötelmei teljesítése nélkül. Igaz, hogy a biró 
nak egyesek érdekeit nem szabad képvi­
selni, azonban az összesség érdekéi ápolni 
kötelesség. Ígéreteit a község érdekében várjuk 
és kérjük, de csak ott, ahol arra Önnek joga 
és hatásköre van, akkor a legnagyobb elis­
merés hangján mondunk a nyilvánosság előtt 
köszönetét. Szerk

Búza

junius 21-töl.
Liszt:

0 12 3 4 5
40 40 38 30 34 32 20 korona. 

Rozs: I. II. V. K.
34 32 16 14 korona.

Tengeri: Liszt kása dara
20 22 
Gabona:

18 korona.

26 22 17 17 17 7 kor.
(Egy hét óta a folytonos nagy szárazság 

miatt a gabonaárak 3 koronával emelkel- 
kedtek.)

HIRDET ÉSEK.

Nyilvános köszönet.
Burján Imre vendéglős 10 drb tekepálya- 

gólyót és bábut ajándékozott a Tapolczai 
Kath. Körnek, amiért ez utón is köszönetét 
mond a kör Elnöksége.

Értesítés.
A tapolczai ipartestület tudatja az 

érdekeltekkel, hogy a betegsegély- 
ző pénztári tagdijakat julius hó 1-től 
kezdve minden hétfőn délután 5 
órától 7 óráig szedi be.

Figyelmeztetés.
A Szentgyörgyhegyi bazaltbá- 

nyánal Szentgyörgyhegyen, a pi­
ros és fekete zászlóval jelzett bó­
dékban «iiiiamit van raktá 

rozva ; ezen fabódé körül a

dohányzás tilos
és a tartózkodás

életveszélyes.
Tapolcza—Szentgyörgyhegyi 

bazaltbánya r. t. kezelösége,

APBÓ HIRDETÉSEK,

KÖVESKÁLLÁN özv. Weder Fc- 
renctié tulajdonát képező vendég­

lő, a mellette levő mészárszékkel együtt 
eladó. Bővebbet özv. Weder Ferenczné 
Köveskállan.

KIADÓ 2 kétszobás lakás. Az egyik 
120, a másik 160 frt. Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

394. szám v. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tapolczai kir. járás- 
bíróság által 1908. V. 280. számú végzé­
sével Dr. Kaszás Károly ügyvéd által kép- ' 
viselt Szabiik Vilmosné tapolczai lakos vég­
rehajtató javára Szabiik Vilmos tapolcai 
lakos ellen 2000 korona tőkekövetelés és jár. 
eiejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 886 koronára 
becsült szobabeli bútorok, gépek, férfiu-ru- 
hák es bádog edényfélékből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járás­
bíróság 1908 V. 280/2 számú kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Tapolczán, a lakáson és a boltban leendő 
eszközlésere
1908. junius hó 30 napjának délután 2 

órája
határidőül kitüzetik és ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881, LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108 §-ban megál­
lapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest fel hivatnak mindazok, 
kik az elárvereztem! rendelt ingóságon vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző kie­
légítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1908. junius hó 19.
Kerkáoolv. kir. bir. végrehajtó.
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Görcs-csillapitó, szélhajtó

Hotiony csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer.

Egy üveg ára I korona,
Két üvegnél kevesebb (2 korona 

50 filler utánvét mellett) postán nem 
küldetik.

Beszerezhető :

Bittner Gyula
Gloggnitz (Alsó-Austria.)

Jó érzés és testi frisseség, 
Munka- és teremtö-kedv

hiányzik sokaknál és pedig étvágy­
hiány és emésztési zavarok miatt. 
Ilyen esetben kétségtelen jó szolgála­
tot tesz a

RONTSON TEMPLOMFORRÁS
akár tisztán, vagy borral, tejjel, vagy 
gyümölcsnedvvel.

Főraktár Magyarország részére :
HOFFMANN JÓZSEF

Budapest, V Báthory-utca 8.

Tapolcza, 1908.

Faük Vilmos
raskereskedése

.......... TAPOLCZA, ""

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
ele, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m :

permetezők, szénkéne^ezök, porozok 
és lepkefop lámpák,

szölöprósekböl
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

, TAP OLCZAI LAPÓK
Kiadó

egy 2 szobás lakás
október 24-től

Balázs Lajosnál.

2509. szám.
Kb. 908.

Hirdetmény.
A kereskedelemügyi m. kir. minisz­

ter ur a balatonvidéki vasul czéljaira 
Kővágóörs község határában szüksé­
ges Kővágóörs község községházánál 
közszemlére kitett kisajatitási tervben 
es összeírásban feltüntetett és :

I. Hirsch Lipót és neje Weisz Szi­
dónia tulajdonai képező és a kővágó­
örsi 2039. sz. tjkvben 2040. hrsz. in­
gatlanból 13 Qöl, az 11)64. sz. tjkv­
ben 2041. hrsz. alatt felvett ingatlan­
ból 9 Dől, az 1343. sz. tjkvben 2042/a. 
hisz. ingatlanból 9 Qöl, az 1449. hrsz. 
ingatlanból 2042/b. hrsz ingatlanból 
11 QÖ1, az 1076. sz. tjkvben 2043. 
hrsz. ingatlanból 79 | Jól, a 362. sz. 
tjkvben 2052. hrsz. ingatlanból 223 
Göl, az 1701. sz. tjkvben 2054. hrsz. 
ingatlanból 137 Qöl;

II. továbbá Zámbó Józsefné szül.
I Paulovics Róza tulajdonát képező és

a kővágóörsi 149. sz. tjkvben 2053. 
hrsz. a. felvett ingatlanból 176 Qöl,

III. Greiner Dávid, özv. Frank Mórné 
Löwensohn Lina, Ungár Jakabné sz. 
Hirsch Lina tulajdonai képező és a 
kővágóörsi 745. sz. tjkvben 2055. hrsz. 
ingatlanból 390 GJöl és a 745. sz. 
tjkvben felvett 209Le. hrsz. ingatlan­
ból 402 Qöl kiterjedésű ingatlan ré­
szekre.

IV. és végül Kővágóörs község tu­
lajdonát képező 404 Qöl kiterjedésű 
útra a kisajatitási eljárást 1908. évi 
május 7-en 38018 III. sz. a. kelt ren-

junius 21.
deleiével az 1881. XLI. t. ez. 32. §-a 
alapján elrendelte.

Zalavármegye közigazgatási bizott­
sága ennélfogva a hivatkozott törvény­
cikk 33. és következő szakaszaiban 
előirt bizottsági eljárás teljesítésére Eit- 
ner Zsigmond elnöklete alatt Glazer 
Sándor és Vastagh János bizottsági 
tagokat és Czobor Mátyás vármegyei 
aljegyzőt küldötte ki s a tárgyalás ha­
táridejéül
1908 évi julius hó 4-ik napjának 

délelőtt 11 óráját
tűzte ki, tárgyalás helyéül pedig Kő- 
vagóörs községházát jelölte meg.

Erről az érdekeltek azzal értesittet- 
nek, hogy a kisajatitási tervet és ösz- 
szeirast a tárgyalás napjáig Kővágó­
örs községházánál, ahol azok köz­
szemlére kitétettek, megtekinthetik ; to­
vábbá, hogy a kiküldött bizottság a 
kisajatitási terv megállapítása felett 
akkor is érdemileg fog határozni, ha 
az érdekeltek közül senki sem jelenik 
meg.

Végül felhívja a közigazgatasi bi­
zottság az érdekéit tulajdonosok figyel­
met az 1881. XLI. t. ez. 36. §-anak 
rendelkezéseire, mely szerint a meg­
tartandó bizottsági eljárás alkalmával 
jogában all minden tulajdonosnak a 

i kisajatitási terv ellen s minden telek­
könyvi érdekeltnek a felajánlott ár el­
len felszólalni s kifogasait jegyző­
könyvbe vétetni. Ennek elmulasztása 
azon jogkövetkezmény nyel jár, hogy 
a nem nyilatkozóra nézve a kisajátí­
tási terv es a felajánlott ar vegleg meg­
állapítottnak s általa elfogadottnak te­
kintetik.

Kelt Zalavármegye közig. biz. Zala­
egerszegen 1908. évi junius hó 9-én 
tartott havi rendes üléseben.

Gróf Batthyány Pál
Zalavármegye főispánja, 
mint a közig biz. elnöke.

ve$zpémi fényképész e hó folyamán néhány nap­

ra Tapolczára érkezik, hogy felvételeket eszkö-

ERDOS FERENCZ
hatóságilag engedélyezett jelzálog pénzköl­

csön közvetítő ügynöksége

T a p o 1 c z a.

Ajánlja a tisztelt kölcsönt igénylő közönség 
becses figyelmébe olcsó kamatú készpónz- 
kölcsöneit, u. m. : közönséges vagyis ál­
landó kamatú kölcsönt 6 és 5 és fél százalékra.

Törlesztóses kölcsönt, melynél a kamattal 
lefogy a tőke is, 7 — 6 és fél százalékra.

Záloglevél kölcsönöket 4 és fél és 4 szá­
zalékra a becserték háromnegyed értekéig 

Drágább kamatú kölcsönöket illetékmentesen 
cserélek at olcsóbb kamátuakra.

Szükséges iratok : Telekkönyvi kivonat, ka­
taszteri birtokiv és községi becsübizonyitvány.

Level- és szóbeli felvilágosítással díjtalanul 
szolgai. Levelekhez 20 fillér válaszbélyeg csa­
tolandó. _____

Ki
‘V' ,£■'’■ ' *

> a legjobb és legfinomabb

pő tisztítószer
IírrfSpeszv.-tars Lipcseestqer.
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Tapolcza, 1908.

P REISZ MANO
clm-, szobafestő és mázoló. 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

ÜT™ SS

SZOLLAK GÁSPÁR
épület és műlakatos 

Tapolcza. Arany János utca.
A zárda-keit átelienében.

Készít minden e térén előforduló épü- jj 
I letvasalást, modern takaréktüzhelye- j 
5 két, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat ! 

és vaskapukat. j
Elfogad szivattyús kutak felállitá- < 

, sát és javítását, borfejtő, szénkéne- | 
; gező és permetező gépek javítását jj 
\ a lehető legjutányosabb árak mellett. jj

KOCSY FERENCZ
szobafestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és czimfestest, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

TAPOLCZAI LAPOK junius 12.

A Kékkúti Anna-forrásviznek
Tapolczán és az egész Balaton vidéken leendő elárusitására, 
igen előnyös feltételek mellett oly egyének kerestetnek, kik 
saját kocsi és lóval rendelkeznek.

Ajánlatok a Kékkúti Anna-forrás kezességéhez Pápára 
intézendők.
iiiiiiiiiaiiiiiiii!

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T Ki p o 1 e a (F ő t é r.)

m \m í&üi tÉSi EMStfetc

Elsőrendű
minőségű

Állandó nagy raktár .-

Füstölt sonka, füstölt has, füstölt szalonqa 
és szalánjiíiól.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ES SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak,

FALITÉGLAT,
francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

«a JÁ.! TETŐCSEREPET és különféle 
idomtéglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IG]NÁCZ
tabi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

T yV 13, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

Ít3i i§i5j ífíá) Ipí

AGNES-mohai

mohai

forrást, ha gyomor, bél- és légcsöhurutlól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, na étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha majbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

MIT IGYUNK?1"«»- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  Igyunk
hogy egészségünket megóvjuk, mert Iqu^ 
csakis a természetes szénsavas ásvány­

víz erre a legbiztossabb óvószer Igyunk

a' .... ^:*nru;dús ....•rrr ^......«-■-
Xfr ,vm"" tip,hus-'k0lera meKkiméltetnek azok. akik közönséges vb helyeit /bäkt^i.m^enLs'.nZfÄ^vfzzl'' Xk‘KkCbb oni^T

;r ät Ä/rr^tk;ti............ti........rt™*“
Vívókban krAatok szereztettek, ugyanott a forrás Sülértltot|Sv.n kaiba,ö..... ......... legs^enyebl, eml„, ,s könnyen megszerezhesse, nagyobb
A KORRASKEZEL0SÉG. Kapható minden fttszerilzlethen és elsőrangú vendéglőben..

________ ___________ főraktár: Zalamegye és vidéke részere: Hoffmann Jakab pia cognel, KESZTHELYEN.
KEDVELT BORVIZ!

-ja céj
Nyomatott Lővvy B. gyorssajtóján Tapolczán.

.idéki
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Non plus ultra 8
a ielenkor legjobb peronoszpora fecs­
kendője, kivehető szélkazánnal, mely­
nek javítása óriási idő és pénz meg­
takarítással jár, a szélkazán másfélszer 
akkora, mint más permetezőknél, igy 
sokkal nagyobb nyomást képes adni a 
gálic-oldatnak, ez 'által sokkal véko­

nyabb permetréteget bocsájt a szőlőlevélre, igy a felesleges
pazarlás ki van zárva.

KAPHATÓ:

ERDÉLYI PÁL
vuskerkedése és g’épraktártiban

Tapolcza, főtér.
Ugyanott kaphatók „Austria“ és eredeti Vermorel por*-

és egyéb szőlőszeti- és mezőgazdasági gépek, u. m. =
borsajtók, kénegezök, szecskavágók, répavágók, rosták, konkolyvá- 9 

Qj ■asztok, varrógépek a legjobb minőségben és a legolcsóbb napiárban. 9
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